

Precios de suscripción.

En Teruel. . . 0'50 ptas. al mes.
Fuera de id. . . 1'75 al trimestre.
Idem id. . . 6'50 al año.

Reclamamos y comunicados de 4 á 25 pesetas línea ó por convenio especial á precios módicos.

LA VERDAD

SEMANARIO REPUBLICANO

SE PUBLICA LOS VIERNES

Redacción y Administración.

Calle de Ainsas, número 2.

Puntos de suscripción.

En la Redacción ó Imprenta de Ferruca

ANUNCIOS

precios sumamente reducidos

Nuestro ferrocarril.

No hemos recibido correspondencia de nuestro amigo Arnau encargado de poner al corriente á nuestros lectores de la marcha de nuestro ferrocarril.

Un contratiempo es para todos aquellos que siguen la marcha de este asunto y esperan con ansia noticia del amigo que bebe en buenas fuente pero ya que por la indicada causa no podemos satisfacerla, diremos que según las que llegan por diferentes conductos, marcha muy bien, la compañía está dando señales vitales, la zona Segorbe tiene varios encargados que adquieren terrenos que habían de ser expropiados y que se está organizando ya varias brigadas de obreros que muy pronto han de dar principio á los trabajos de explanación.

Los trabajos que los Sres. Dvolder y Stolet, están llevando á caopara la constitución del consejo de Administración se hallan muy adelantada y de él formarán parte, según nos aseguran, personas muy respetables y conocidísimas en esta región.

Confianza, pues, y que pronto podamos ver satisfechos los deseos de los más pesimistas.

¡Aun hay esperanza!

Con este título publica nuestro querido colega La Justicia de Calatid, un bien meditado y sentido artículo autorizado por V. Blasco Ibáñez, que tiene desperdicio; dice en él que la sal de la República no exige abdicaciones, postasías; que puede seguir el fe de sosteniendo su sistema, que el unitario puede seguir creyendo en la soberanía nacional; que pueden los diversos grupos republicanos venerar ahora y apre sus respectivos programas; que lógico que las circunstancias exigen de nosotros es que olvidemos en estos momentos el apellido para pensar en embre; que imitemos á los buenos hijes cuando ven á su madre en peligro, rtan sus diferencias, para no pensar que en el ser que les une á todos no lazo común.

Efectivamente, está en razón, y tiempo venimos sosteniendo que sin inteligencia verdad, dejando á un resentimientos particulares, haciendo mismo con los diversos programas, y zando por algún tiempo más, la promoción de aquella entidad que debanerse al frente de las huestes que quedado huérfanas por el fallecimiento del nunca olvidado D. Manuel Ruiz rilla, no conseguiremos nada, no podremos la quebrantada salud de la República.

Si señor, infinitas é incontestables razones hay en favor de la unión que nos atraería la confianza nacional; y el pueblo la quiere y cuando el pueblo la exige, sus razones y de peso tiene; pero no exige, y no la quiere, obligando á éstos que sigan la conducta de aquéllos, así como tampoco que los últimos sigan á los primeros.

No puede querer el pueblo, ni quiere, sacrificar á los federales para que sigan las disposiciones que dicten los progresistas, no puede querer, ni quiere, que éstos y aquéllos se sujeten á la línea de conducta que quieran trazarle los diversos grupos que no comulgan en las expresadas ideas.

No hay, pues, que llamar locos á unos ni cadáveres á los otros por falta de virilidad.

Nosotros deseáramos que la República quedase implantada antes de que estas líneas, mal trazadas, llegasen á poder de nuestros lectores, pero no queremos esa guerra cruda que entre hermanos venimos sosteniendo, ese desquiciamiento que deploramos, como lo deplora también el Sr. Blasco, y no habiendo por tanto egoísmos de partido ni entusiasmo de programa que pueda oponerse á la unión, exigimos que todos en proporción relativa á las distancias en que se hallen, cedan y venga esa cohesión fraternal, que no se detenga ante obstáculos, que por grandes que sean, serán siempre insignificantes.

Lo de ayer hay que olvidarlo, lo que se ha de mirar es el mañana, la historia bastante ha enseñado, hemos ido juntos en diferentes ocasiones, ya á la lucha legal, ya á otras, sin que volviéramos la vista atrás ni zaherir á nuestros compañeros en aquellos días de amigable consorcio.

El último, el que á la cola forma, sin autoridad, sin prestigio, con un atrevimiento que ha de serle criticado, acude á la autoridad, al prestigio del Sr. Blasco, porque una autoridad lo es dentro del partido al que pertenece, para proponerle lo siguiente, aceptado llevémosle á la práctica, desechado, quedará LA VERDAD, satisfecha de que ha dado un paso á la consecución de la unión; pero no supo encontrar el camino más espedito y tendrá paciencia.

Dentro de los partidos federal, progresista y demás grupos republicanos existen en la actualidad dos tendencias. La una retraimiento, revolución, la otra, lucha legal, revolución, ambas coinciden en el último punto, pero en el primero se hallan distantes.

Pues bien, coincidiendo ambas en un punto y estando en desacuerdo en otro ¿no es fácil venir á un arreglo? ¿No es posible que aproximando, aproximándose dieran la mano? Medio sencillo en nuestro concepto, nómbrense tres individuos de ambos procedimientos, delibe-

ren y en presencia de los mismos, de no venir á un acuerdo, procedase á la elección por suerte de otro que forme el número impar para que decida.

Pero con precisa condición y bajo palabra honrada y española, de acatar, respetar y obedecer el resultado de esta reunión y entonces podríamos exclamar: ¡Aun hay esperanza!

NOTICIAS

El Sr. D. Felipe Rodriguez de Arellano, Secretario que fué de este Gobierno civil, marchó ayer mañana con dirección á Cirauqui (Navarra) á descansar y gozar de las delicias de la cesantia con que le obsequió el actual Gobierno.

Al despedirse de nosotros, nos rogó hicieramos público su agradecimiento á todos los teruelenses, que sentía no poder despedirse particularmente de todos los amigos como eran sus deseos, pero que en su pueblo ó allí donde se halla, pueden todos disponer de cuanto tenga y valga.

Al cumplir con este encargo, le deseamos buen viaje y felicidades.

En la noche del 6 del actual, al retirarse del servicio el vigilante de consumos de esta capital, Andrés Tregón, fué agredido al entrar en su casa y cobradamente á traición, por dos desconocidos que le dispararon dos tiros sin que afortunadamente le hirieran.

Supónese fué á consecuencia de que horas antes había detenido á dos personas que conducían géneros de adepudo, las que no quisieron obedecerle y huyeron dejando abandonada una caballería mular, que se recogió, y varias prendas de vestir.

Como en el asunto entiende el Juzgado competente y creemos tiene indicios suficientes para descubrir á los autores de tamaña traición, nos abstendremos de más detalles.

Hemos tenido la satisfacción de recibir los programas del curso de Zoología, Geología, Minerología y Botánica que el Sr. D. Odón de Buen, catedrático de la Universidad de Barcelona, ha publicado para la enseñanza en el bienio de 1895 96.

Por falta de tiempo no podemos ocuparnos de ellos pero lo haremos en uno de nuestros próximos números.

EGIPTO Y ASIRIA RESUCITADOS. Este es el libro que para el conocimiento de los nuevos descubrimientos de Egiptología y Asiología, aplicados al estudio de la historia antigua, ha escrito D. Ramiro Fernández Valbuena. En él pone en orden el autor las enseñanzas de esas nuevas ciencias, casi desconocidas entre nosotros, llevando como de la mano al lector por entre las ruinas y los escombros del antiguo mundo, presentando lo que fueron los imperios de Asia y Africa, y modo como se desarrolló la civilización de Oriente hasta Atenas y Roma. Este tomo se vende á 8 pesetas en Toledo, dirigirse á Menor hermanos, comercio, 57, Toledo.

Han sido declarados cesantes D Joaquín Crespo y Sebastián y D. Jacobo Pérez, que prestaban sus servicios en las oficinas de Hacienda de esta provincia.

Nada tienen de particular estas cesantías, teniendo en cuenta el movimiento que de empleados se está

llevando en esta provincia hace unos días, pero si el que prestando sus servicios el Jacobo Pérez en la Intervención de Hacienda, fuera trasladado a la administración en los primeros días de este mes, para venir a los diez días a declararle cesante.

Esto tiene un nombre... no lo decimos, pero si tal era el empeño en declararle cesante debió haberle hecho desde el anterior destino y no perjudicarle más.

Sentimos el percance.

El día 20 del actual se abrirá nuevamente la cocina económica que tan buenos resultados dió el año anterior y que dejó de funcionar en los últimos días de Mayo.

Se establece en el mismo edificio que el año anterior de la calle de Bombardera.

Ante la realidad de los hechos sobran comentarios.

Los beneficios que reporta a la clase proletaria este establecimiento por la buena condimentación de los alimentos é insignificante precio a que se expenden, de todos son conocidos; el año anterior pudimos observarlo y más de cerca lo observarían, los que diariamente se vieran en la necesidad de aprovecharlos.

Y no solamente se gana por el sustento material que proporciona, sino por que la moral pública tiene un dique en este establecimiento donde no se expenden líquidos espirituosos, ni mayor cantidad que la necesaria para la buena digestión.

Aquí deben acudir las personas pudientes y caritativas a aumentar el caudal de la institución para que no se anulen tan benéficos resultados.

Y sigue la racha de movimiento. Por conveniencias del mejor servicio, han sido trasladados los capataces de cortas y cultivos afectos a esta jefatura de Montes, D. Patricio Perruca, D. Sebastián Vidal, D. Joaquín Pour y D. José Benedit, a Granada, Málaga, Almería y Cádiz respectivamente.

Como estos empleados solamente tienen asignadas de sueldo 1.000 pesetas, con el descuento correspondiente, estas traslaciones de extremo a extremo de nación, implícitamente les declara cesantes, pues creemos que no han de poder trasladarse a dichos puntos con los ahorros que tendrán hechos.

Lo sentimos, pero paciencia, pues hay que hacer huecos para que otros los tapen.

El Consejo federal de la región aragonesa, ha quedado constituido, en la reunión celebrada el día 10 del actual, con el presidente y vice-actuales y con los vocales de las tres provincias aragonesas, D. Domingo Monreal, D. Mariano Gavin, D. Juan José Miguel y D. Juan Núñez; éstos últimos, apreciables amigos nuestros de esta provincia.

Se decía Sr. Alcalde, que la población parecía uncorral con los antiguos barrenderos, y que era conveniente variar el sistema.

Atendidas estas observaciones se anunció concurso.

Del concurso resultó que se adjudicó a uno de los solicitantes.

Pero la población no ha notado la variación.

De día en día se acentúa y vamos a tener que gastar zancos para no quedar sujetos al pavimento, si nuestro Sr. Alcalde no toma medidas.

Y sirva esta de amistosa indicación.

En Barcelona se ha celebrado un gran banquete carlista, donde se han pronunciado furibundos brindis por su buena causa, en él se lucían las características boinas blancas, presagio de antiguas y nuevas esperadas esperanzas, se tocó la marcha real y hubo aplausos mil por que cuanto antes se lleve a efecto el ansiado día.

Todo está muy bien, pero si este acto hubiérase llevado a cabo con tal estrépito por el partido republicano o por republicanos sueltos, ¿qué hubiera hecho el Gobierno? ¿qué las autoridades de Barcelona? recientes tenemos acontecimientos y véase el resultado.

No nos enseñan estos actos nada; aprende pueblo.

En el expreso del lunes llegó a Zaragoza el diputado por aquella circunscripción ex-ministro don Segismundo Moret.

Se hospedó en casa del Sr. Marqués de Ayerbe,

siendo visitado por autoridades, corporaciones, comisiones y correccionarios.

Se dice que presentará su candidatura por Zaragoza, si se llevan a efecto nuevas elecciones.

La primera visita que ha hecho el Sr. Moret ha sido al Sr. Paraiso ex-jefe de los zorrillistas.

Telegráficamente se ha pedido a esta Delegación de Hacienda, relación circunstanciada de todos los empleados afectos a la misma con expresión de sus categorías y sueldos.

¿A qué obedecerá?

Por orden expresa de la Delegación de Hacienda hoy a las once se hallarán todos los empleados en, sus respectivos negociados, sin que puedan separarse de ellos aun para servicios... naturales.

¿Habrá... revista de presente?

Para el mejor servicio del orden público, hace algún tiempo que se distribuyó este cuerpo para prestarlo por cuarteles designando a cada uno la zona que había de estar bajo su inspección.

Pues bien, si antes de esta reforma, no se vela uno, por efecto de ella la población está como estaba.

Los mozalvetes, campan por sus respetos, allá donde se encuentran sin atender a ninguna clase de miramientos, ni con el sexo fuerte ni con el débil.

Hace muy pocas noches una tierna joven fué objeto de una persecución brutal por parte de ellos sin que apesar de ser una calle bastante pública apareciese por allí ningún agente; gracias a la oportunidad de un vecino no le ocurrió más que el susto siguiente.

Desearemos, por tanto, mayor vigilancia para evitar casos análogos.

Es muy comentado un telegrama de la Habana, hablando de la posibilidad de que el general Martínez Campos, venga a la península para convencer al Gobierno de la necesidad de implantar en aquella Isla las reformas proyectadas y que el Gobierno no se decida a ello aun en contra de opiniones muy autorizadas.

¿Pues y la guerra? ¿y las operaciones en gran escala?

Ha sido nombrado secretario de este Gobierno-militar, el capitán de esta zona de reclutamiento, D. Eugenio Pérez de Castro y Villalán.

LIBROS

Notable sobre toda ponderación es el libro que con el título de *Almanaque Bailly Bailliere* se ha puesto a la venta; pero no es pequeña enciclopedia como dice en su portada, sino considerable y popular, digna de figurar honradamente al lado de los mejores libros en la biblioteca de un hombre ilustrado.

En ella trata de ciencias, artes y literatura, la ameniza además con infinitos datos curiosos cuya recopilación supone un trabajo concienzudo.

Tiene además un trabajo completo de estadística, el calendario y variedades de historia universal.

Concede al comprador infinidad de bonos con notables mejoras en las compras de géneros de los establecimientos que menciona.

Este año como novedad, abre un concurso con regalos que explica, resultando agraciado el que haya comprado un ejemplar cuyo número lleve señalado, en un talón, el mismo que del sorteo resulte.

Y todo esto por la insignificante cantidad de una peseta cincuenta céntimos en rústica ó dos pesetas encuadernado.

En esta Administración se reciben encargos.

RECORTES DE AQUI Y DE ALLÁ

He leído en un periódico de Barcelona que los abogados de aquel Colegio están disgustadísimos porque...

Verán ustedes por que están disgustados:

«Las procesadas no pueden bajar a la sala de abogados para conferenciar con sus defensores, sino que estos deben acudir a verlas en un cuarto espe-

cialmente habilitado, conversar con las presas desde cierta y determinada distancia, marcada, según se dice, por una valla, y celebrar la entrevista en presencia de una monja convenientemente instalada de manera que pueda escuchar la conversación.»

¿Y qué monjas andariegas son esas?

¿Y por qué las tienen en la cárcel?

Se me antoja que han abusado de la buena fé del público catalán, porque ni en la cárcel hay monjas, como no sean exclaustradas; ni el director de un establecimiento penal toleraría abuso tan inaudito; ni puesto que el director lo tolerase, dejaría de ponerlo coto el presidente de aquella Audiencia.

Pues ¿es cosa de juego el secreto profesional?

Los que al colega se le ha figurado monjas serían llaveros que acompañarían a las procesadas hasta dejarlas en el cuarto habilitado para esas entrevistas.

Ahora eso de que los abogados conferencien con sus defendidas a cierta determinada distancia (como el colega dice) no parece muy puesto en el orden.

¿Qué demonio para defender a una procesada no es indispensable que desaparezca toda distancia entre ella, y su defensor... ¿Adónde iríamos a parar? Bueno que las distancias se acorten, sí, señor; pero no que desaparezcan del todo.

Eso no parece bien; ni aun en la cárcel.

Sagast, cuando no quería celebrar Consejo, se quejaba de ataques de bilis.

En los culles casi nadie creía.

Ahora, Cnovas, para idénticos casos, emplea el lumbago.

Pues no era en el lumbago.

Esos ataques de bilis y esos lumbagos que se exageran precisamente cuando hay que celebrar Consejo en facio, me parecen tan inverosímiles como las demarcaciones de simpatía que para el rey Carlos de Portugal tenía reservadas el flemático pueblo de Lires.

Hay qui teme que el actual ministro de Hacienda tome pensamiento de encargar la recaudación de contribuciones al Banco de España.

Aquí pesimismo: *Credo quia absurdos.*

Me pap que se hará porque es un desatino.

¡Nunciene solo un desastre!

M.

ARTAS DE MADRID

Duestro corresponsal especial

Con primicias del mes de Noviembre muda la natura su indumentaria de gala por otra más raquitiopobretona; y acomodándose a precepto tan real limación que el hipódromo, la castellana, Recol presentan en días de carreras casa porque concluye la temporada del sport hípico.

¿Verdad que esto resta en días determinados anin a Madrid y si es verdad que por estas fechas lo hace que el público se aleje de los circos buscando temperaturas más caldeadas, por lo las puertas de estos templos de los clones se cierran también lo es que vuelven a la vida activa el 30, las academias científicas, etc., comenzando brillante serie de conferencias con que distinguidos oradores honran los foros respectivos y que los recuperan por completo su lógica animación.

Aunque por fortuna suelen registrarse de tarde en tarde en Madrid, ocurren hechos que por la mañana y la osadía desplegada en su realización causan sombra y son el asunto obligado en las conversaciones; nos referimos a los timos y estafas en gran escala.

Mis queridos lectores, por la prensa madrileña rán conocimiento de la estafa a varios industriales llevada a cabo por dos señoras y dos caballeros seguramente pensarán como nosotros; que es mucha candidez de los engañados y que con ella cuentan los caballeros.

Véase la forma en que trabajaban.

En un magnífico landeau tirado por hermoso bueco y con su correspondiente cocheró y lacayo, sentaban las elegantes señoras y caballeros los principales comercios de la corte. En ellos escogían gé-

neros de elevados precios que hacían llevar á un piso bajo del número 89 de la calle de Claudio Coello, donde los criados los recogían diciendo al que los llevaba que sus señoritos no estaban en casa.

Al siguiente día el comerciante enviaba la cuenta, y la ausencia de los señoritos, según decía la criada, hacía que el dependiente no realizara su objeto; repitiéndose la disculpa tantas veces como se presentaban con la factura al cobro.

El descubrimiento de la estafa se debe al gran número de establecimientos estafados y á una feliz casualidad.

La cantidad á que asciende es de 125.000 pesetas próximamente; vea el lector si en pocos días demostraron tales *caballeros*, ser personas aprovechadas, y si el comercio de Madrid fía en las apariencias.

**

Las notas teatrales de la semana también son hoy estimables por su número y calidad. En Eslava *El señor corregidor*, en Martín, *La casa de la tiple*, en Romea *Solo de ocarina*, pero el estreno ruidoso y señalado ha sido el registrado en el teatrillo de Lara. Con decir que la obra es del popular zamorano Ramos Carrión, y que en ella se ha mostrado como escritor festivo á la altura á que le han elevado sus mejores obras puede comprender el lector las bellezas de *El bigote rubio*, que así se titula la nueva producción.

Vis cómica, sencillez, diálogo fino y delicado, resobante en gracia y viveza y demás méritos de toda obra de larga vida, se hallan en *El bigote rubio*; es una nueva, *Retórica ó Zaragoza*.

Julio Abril.

Madrid 11 Noviembre 1895.

REVISTA CIENTÍFICA

Acción de la luz contra las enfermedades contagiosas.

La luz es enemiga mortal de los microbios, de esos seres tan incalculablemente diminutos como malféficos, que no prosperan sino en la obscuridad y que, si por acaso se exponen al brillo del clarodía, pierden la virulencia, la vitalidad misma, se debilitan y perecen rápidamente. Una hora de insolación basta para matar los gérmenes del tífus y del carbunco; y los bacilos coléricos no resisten más de tres ó cuatro horas.

Esta benéfica influencia de la luz nos es de precioso recurso; contribuye á purificar los locales apesados, á desinfectar la atmósfera y á esterilizar el polvo de las calles; diezma sin cesar el innumerable ejército de los infinitamente pequeños y protege contra la invasión; en una palabra, es medio preventivo de los más eficaces.

Y no podríamos emplearlo también como remedio curativo contra las enfermedades ya declaradas?

Tiempo ha que se piensa en ello. El doctor Eréde creía poder curar con él la difteria, y proponía que se dirigiese á la garganta del enfermo el haz de un poderoso foco de luz eléctrica, cuyos rayos penetrando en las primeras capas de los tejidos debían destruir los gérmenes y contener el desarrollo de las falsas membranas; pero la idea no tuvo prosélitos.

El doctor Roux imaginó, casi inmediatamente después, su triunfante aplicación de la seroterapia, y al punto cayeron por tierra los otros métodos de tratamiento de la difteria. El del doctor Eréde ni siquiera llegó á experimentarse.

Otros dos fisiólogos, los Sres de Renzi y Masella consideraron y estudiaron también la cuestión, desde el punto de vista de la fiebre tifoidea y del cólera.

¿Cuál es la acción de la insolación directa en los animales inoculados con microbios de esas afecciones? ¿Aumentase ó disminúyese con esta acción la susceptibilidad de los animales respecto de las enfermedades? Tales son los puntos que ellos trataron de dilucidar. Como siempre, practicaron los experimentos en los conejos de la India. Inoculados en las mismas condiciones, fueron encerrados estos animales en jaulas opacas de madera los unos, y en jaulas de vidrio transparente los otros. Por temor de que en estas últimas se hiciese excesivo el calor, se las había provisto de paredes dobles, separadas por una capa de agua, procedimiento que mantenía en ellas la temperatura á un mismo grado que en las jaulas de madera.

Todos los días se exponía á los pobres cautivos, por cinco ó seis horas, á los rayos directos del sol,

de modo que todos recibían igual cantidad de calor; pero los de las jaulas transparentes sufrían además la influencia de la luz, mientras que los de las opacas quedaban sustraídos de ella.

Los resultados fueron contradictorios.

En el caso de la tuberculosis, nada más favorable que la acción de la luz. Los conejos á ella expuestos resistían á la enfermedad por 51 días, y sus compañeros de las jaulas opacas perecían á los 25. Para la fiebre tifoidea y el cólera los resultados fueron completamente distintos. Los animales sometidos á la insolación sucumbían al cabo de seis horas, mientras que los otros resistían durante veinticuatro; más aun: la luz solar se tuvo por perniciosa, aun cuando no se la hacía obrar sino antes de la inoculación, pues la resistencia de los animales se disminuía en virtud suya. Inoculados y puestos luego á á la sombra, morían, sin embargo, muy ligero, y esto bajo la acción de dosis inofensivas para otros sujetos.

La influencia de la luz es, pues, ora nociva, ora favorable. La misma causa produce efectos diferentes; á primera vista parece esto extraño; bien considerado todo, es muy natural. No es beneficiosa para los físicos la permanencia en los países asoleados? Y en cambio, no es propicia á la propagación de la fiebre tifoidea y del cólera la estación cálida de largos días luminosos?

Los resultados de los experimentos no hacen sino confirmar estos dos hechos de observación general.

Atiluye.

VARIEDADE

“TODO ESTÁ POR IGUAL

PARECE QUE FUÉ AYER,”

Comenzarán las grandes operaciones, y se tiene hace tiempo por cosa llana, que acabarán con ellas las desazones que nos dá la ruidosa cuestión cubana.

Pero mientras la idea se lleva á efecto, y en la cual todo el mundo ciego confía, continúa el famoso campo insurrecto casi, casi lo mismo que el primer día.

Y entre tanto que á juicio de mucha gente, debe darse á la guerra gran importancia, y se habla en todas partes continuamente de la tan discutida beligerancia.

Mientras afirma el Fénix de le elocuencia que ni de balde quieren nuestras Antillas los Estados Unidos, cuya prudencia, salir no les permite de sus casillas.

Mientras nos dice un Conde, Conde extranjero, que para acabar pronto con esas guerras, fuera lo más prudente, lo más certero, deshacernos de todas aquellas tierras.

Mientras, en fin, el pecho la duda abruga, esa maldita duda que nos abrasa, porque no hay quien la aplaque ni hay quien nos diga la verdad, mala ó buena, de lo que pasa;

Luchan nuestros soldados con heroísmo, la tierra su preciosa sangre humedece, y el infame y odioso separatismo tomando mayor vuelo sigue en sus trece.

Y siguen los temores y las promesas, y preparan nutridas expediciones, ¡y chupan los rebeldes y las empresas unos la sangre, y otras nuestros millones!

Lino González Ansótegui.

ULTIMA HORA

Zaragoza.—Ha causado gran disgusto el telegrama del *Imparcial*, que hace inculpaciones al profesorado por los sucesos de los estudiantes de Medicina. Créese que esto dará juego.

**

Madrid.—El domicilio del Sr. Sagasta ha estado muy concurrido acudiendo á visitarle varios exministros liberales é importantes hombres políticos.

Muchos abrigan confianza no ha de tardar la vuelta del partido liberal al poder.

PASATIEMPO

Solución al geroglífico del número anterior *Los negros y los blancos se batan en América.*

CHARADA EN ACCIÓN



La solución en el número próximo.

Imprenta de Arsenio Perruca, Mercado, 9.

EL PARTIDO UNICO Y EL PROGRAMA COMUN FOLLETO REPUBLICANO

POR Don DARÍO PÉREZ

Se vende al precio de dos reales en la Administración de este periódico.

EL TRIUNFO DE LA REPÚBLICA Himno para canto y piano y piano solo

COMPUESTO POR

D. Carlos Casero

LETRA DE

D. E. LADEVESE

Los pedidos á D. Gertrudis Casero, Lavapiés 28 y 30, tercero, Madrid.

Precio 2*50 pesetas partitura para banda 1 id. para canto y piano.

